

# 致青春——永远的自94

○戴海生（1994级自动化）



女同学钟锐、王擎在六号楼前

岁月流淌，时光易逝。转眼间，20年倏忽而去。不经意间，几道皱纹、几缕白发，悄然爬上额头，映着这些年奋斗的岁月。回首间，自94级当年的花样少年们，一切可还安好？

时值母校108年校庆、毕业20周年之际，回去？不回去？已不是问题。有没有假、怎么回去、回去会见到谁？时间渐近，年级群、班级群，各种喧嚣、各种回家攻略。

4月26日，已有几只早鸟，回母校探路。男生24号楼依旧，在宿舍门前悄悄探头探望，还是那窗、那墙、那幽暗的走廊过道。伸手摸摸曾经的铁架床，斑驳中透着沧桑，尚能温旧梦、依然旧痕迹。偶有呼噜声透过门来，不自禁扭头看看门牌，是

否当年辉子，酣声依旧？自思量物是人非，情不禁哑然失笑。罢了罢了，想来夏天将至，顶楼上铺的炎热，学弟们你可知道？不要只顾得光身冲凉，不小心女同学冲上来，且带脸盆遮羞，莫问学长如何知道。

女同学翩然来自6号楼。楼已焕然一新，楼前风景依旧。一片草坪、几株古树、掩着弯弯小径通幽。忆当年，枝叶尚繁茂，颇能遮阴，自也避光。想来树荫下，甚宜背小诗、拉小手，至于香肩轻倚、粉腮蒙羞，多不足与外人道。楼宇新而旧梦在，24号楼的诸位小哥，可还记得晚自习后的欢乐时光、6号楼前徘徊的脚步？不至于因为多了几棵小树迷路。

4月27日，正式入驻蟹岛。蟹岛如清华荒岛，清静幽凉。清华同学聚会，自是纵古论今。我说阿月，记得当年校队比赛，你也曾中场连进4个3分，多少妹子欢呼雀跃，怎么转眼间，已是中年油腻大叔？不要怨岁月沧桑，你看咱们擎妹子和铎美女，还有隔壁诸多美女同学，依然眉目如画、身材依旧？你呀你呀，还是练练吧，要对得起“为祖国健康工作五十年”的口号。谈笑间，已是凌晨四点，竹楼里透出点点灯光、处处笑声，多少陈年旧事，尽付笑谈中。几位远路转机的同学撑不住，微有鼾声，不知梦里有谁，脸上爬满笑容。

4月28日，母校重游。教学楼、宿舍

## □ 值年园地

楼、图书馆、体育场，五年本科时光，多少青春梦想，兄弟姐妹们一起走过。上午大礼堂再听课，诸位老师代表再三叮嘱：清华学子要无愧于时代、注意锻炼身体、为祖国健康工作五十年。1994级学生代表决心：始终牢记母校教诲、不忘清华学子责任，为中华之崛起，我辈尚须努力再努力。既入清华、勇担栋梁，不敢一日枉纵、辜负重托。

偶尔疲惫迷茫，还有和蔼的王大中校长、亲切的贺美英书记，一声声同学，学校不求你们发达，有时间回学校看看，有困难和学校说说，学校是你们永远的家……聆听着老领导深情嘱咐，和着清华校歌“西山苍苍”，脑海里闪过五年来教学楼里寒窗苦读、图书馆里占座抢凳、毕业后一路拼搏，不禁潸然泪下！母校108寿辰，毕业20年之际，我们回家看看！

何止清华是家，有同学的地方就有家！中午聚在清华东门，金生的“自家餐厅”；小顾振臂一呼，走深圳记得找我，

一起撮饭喝酒；在美国的同学也不少，喜欢看金泽分享和廖璘合影，二代5个娃，已悄然长大。毕业20年，同学遍天下。得闲一起聚聚，叹时间如隙，念感情依旧，有同学的地方就是家！

家是温暖的地方，在这里，没有学者、专家、投资人，只有一个共同的名字，同学！无论功成名就，还是伤痕累累，都是最值得珍惜的同学。1999届的大合影里，自94同学簇拥下的李宇，聚在王大中校长身旁，一副平和幸福。合影之外，一张张笑脸、一份份祝福，挂在嘴边、印在心里。多少同学悄悄地问，李宇受伤了，咱们有基金吗？可以捐款吗？咱们可以做点啥？可以温暖一颗受伤的心，并不只是钱，是同学的善意之心。感激，每一位伸出援助之手的亲爱的同学！

岁月流淌，时光易逝。亲爱的自94同学们，感恩，在最美的青春年华，有你、有我，一起走过……



1994级自动化系校友欢聚留念